
| 

R PODER LEGISLATIVO 

| CAMARA MUNICIPAL DE VEREADORES 
Casa Cônego Estanislau Kostka Laurentino da Silva 

Av. Joaquim Falcão, nº 44 — centro — Pombos/PE CEP 55630-000 Fone/Fax Oxx81-3536.1254 

CNPJ/MF nº 11.511.862/0001-03 
www.cvpombos.pe.gov.br 

Ata da 3º Sessão Ordinária, da 2º Reunião, do 1º Período, da 15º 
Legislatura da Câmara de Vereadores de Pombos, realizada no dia 15 de abril 
do ano de 2021. 

(Presidência do limo. Sr. Vereador: Antonio Severino da Costa e da 
Vereadora Ivanilda Pereira da Silva) 

Aos quinze dias do mês de abril do ano de 2021, às nove horas, no 

Prédio sito à Av. Joaquim Falcão, 44, nesta cidade, reuniu-se a Câmara de 
O Vereadores de Pombos, respeitando e sendo seguidas as normas de 

segurança devido a pandemia do covid-19. Presente todos os Srs. Vereadores 
componentes deste Poder Deliberativo. O Sr. Presidente declara aberta a 

presente Sessão. Ocupam assim as Cadeiras da 1º e 2º Secretarias os Srs. 
Vereadores José Aglailson Lino e Eliane Valdeci dos Santos Arruda e da Vice 
Presidência a Sra. Vereadora Ivanilda Pereira da Silva. É feita a leitura da ata 
da Sessão anterior a qual é posta em discussão. Não havendo quem queira 
discutir, a mesma é aprovada por unanimidade. Passa-se a ordem do dia para 
leitura do Expediente. O Expediente constou do seguinte: Ofícios de nº 76 e 
77/2021 oriundos do Poder Executivo encaminhando respectivamente cópias 
das Leis Municipais nºs: 963 e 964/2021; Processo TC nº 17100146-1 oriundo 

do Tribunal de Contas do Estado de Pernambuco referente à Prestação de 

Contas da Prefeitura Municipal de Pombos do Exercício Financeiro no ano de 
2016 do Ex-Prefeito Josuel Vicente Lins, opinando pela rejeição da referida 
Conta. Não havendo mais matérias para o Expediente e de acordo com o 

Plenário, o Vereador Marcos Severino da Silva, após cumprimentar o Plenário 
e todos os presentes, apresenta uma questão de ordem esclarecendo que isso 

v não seria uma forma de está fazendo a defesa do maior interessado a esta 
Prestação de Contas e sim para que esta Câmara cumpra da forma mais 
correta possível um dos seus deveres que é o de julgar. Explica que analisando 
o Processo encaminhado pelo Tribunal de Contas observou que das folhas 204 

a 207 teria saído à notificação para o interessado na data de 18 de fevereiro do 

corrente, já nas folhas 210 e 211 teria os ARs só que as datas seria do mês de 
novembro de 2020 e não da atual notificação, ficando subtendido que o mesmo 
não teria sido devidamente notificado ou pelo menos um advogado do mesmo 
para que se desejar apresente a esta Casa a sua defesa. Assim sendo, solicita 
a suspensão do julgamento desta Prestação de Contas, que seja o interessado 
através do seu representante jurídico notificado e comunicado a nova data e 
hora que ocorrerá o julgamento a fim de que esta Câmara não corra o risco de N 
ter a decisão desse julgamento cancelado, alegando o interessado que não 

teria sido notificado conforme exige a Constituição Federal. Consultado o N, 
Plenário, todos declaram-se favoráveis ao adiamento do julgamento da referida i ; 
Prestação de Contas. Não havendo mais matérias para deliberação o Sr. 
Presidente encerra a presente Sessão, convocando a próxima para o dia 22 do 
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corrente, à hora regimental e em seguida passa a palavra aos oradores 
inscritos para Explicações Pessoais. Assume no momento a Cadeira da 
Presidência a Vereadora Ivanilda Pereira da Silva. Usa da palavra o Sr. 

Vereador Adriano Alfredo da Silva que após cumprimentos ao Plenário e todos 
os presentes, diz que muitos lhe perguntam se ele seria o único Vereador que 
é contra o Prefeito e por isso gostaria de esclarecer que não é contra o Sr. 
Prefeito, nem contra qualquer um dos Colegas desta Casa e principalmente 

não seria contra o povo que os elegeu e os trouxe para cumprir este mandato. 
Comenta que diferente do que muitos dizem, e assim como ele nenhum 

oO Vereador estaria aqui pelo salário que recebe, pois todos provavelmente têm 
outras rendas, e sim com o dever de cobrar mais da Prefeitura que responda 
aos requerimentos que foram apresentados, visto que apenas cerca de dez por ‘ 
cento dos mesmos foram atendidos. Lembra que já teria dito que não | 

apresentaria mais requerimentos até vê os que solicitou sendo atendidos, pois 
a solicitação que fez para a Escola iniciou e foi parado e o povo precisa saber o | 

porque disso. Comenta sobre a estrada da Usina que embora seja de 

responsabilidade do Estado, o Município poderia fazer pelo menos um paliativo | 
cobrindo os buracos maiores a fim de dá uma maior comodidade aos que | 
moram naquela Usina e para isso ele mesmo poderia disponibilizar caminhão e | 

caçamba para ajudar no serviço, pois foi para ajudar ao povo que ele se 
candidatou e foi eleito. Usa da palavra o Sr. Vereador José Roberto Belarmino 
de Lira o qual após cumprimentar o Plenário e todos os presentes, diz que 
infelizmente seria fácil julgar mas nem tudo a Câmara pode sozinha fazer. 
Aproveitando agradece a Deus por está vivo, pois estaria praticamente todos 
os dias nos hospitais no Recife levando pacientes e muitas vezes contaminado 

e tendo contato com todos e não ter o mesmo adoecido, mas infelizmente 
< muitos ainda reclamam e cobram dizendo que um Vereador nada faz. Usa da 

palavra o Sr. Vereador Rivonaldo José de Freitas Andrade que apds 
cumprimentar o Plenário e todos os presentes, diz que assim como disse o 
Colega Adriano muitos também lhe perguntam se ele sera contra o Sr. Prefeito 
e deixa claro que não, pelo contrário, pois o mesmo seria uma pessoa muito 

boa, mas o que precisam fazer é cobrar do mesmo que atenda as solicitações 
a favor do povo, aproveitando para cobrar também um paliativo na estrada da 

Usina e restauração das estradas rurais como um exemplo a estrada que dá 
acesso a Comunidade do Sítio Jerimum. Pede ao Sr. Prefeito que juntamente a 
Secretaria de Obras que dê atenção a um problema na Rua 15 do Loteamento 
José Estevam de Sena que se trata de esgoto a céu aberto e o seu calçamento 
estourado pondo em risco a vida dos que por ali trafegam. Da mesma forma /[Í 
chama a atenção para os problemas da Rua Nova da Vila dos Macacos em 
Dois Leões, que além de esgoto estourado estaria também sem iluminação e X 
isso vem sendo cobrado pelo povo, pois há mais de vinte dias o esgoto estaria, 
nessa situação. Cobra do Sr. Prefeito que visite nossas Comunidades e = 

converse de perto com as pessoas para ver a situação que também pode ser 
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vista até mesmo através das redes sociais. Fala sobre um requerimento público 
que lhe foi entregue por parte do Pastor da Igreja Presbiteriana da qual faz 
parte e juntamente ao Colega Adriano, irão apresentar um Projeto de Lei para 
que se reconheça as atividades religiosas como essenciais em nosso 
Município. Explica que isso se dá mais por conta do horário de funcionamento 
das Igrejas, pois no período em que estamos vivendo isso se torna muito 
importante e com certeza deve ser considerado essencial. Usa da palavra a 
Sra. Vereadora Eliane Valdeci dos Santos Arruda, a qual após cumprimentos 
ao Plenário e a todos os presentes, comenta sobre a decisão da retirada de 
pauta do Processo enviado pelo Tribunal de Contas. Aproveita ainda para 

v solicitar da Secretaria de Obras e da Secretaria de Vigilância Sanitária que dê 

atenção a um problema que foi gerado por uma fundação de uma base de 
construção próxima a residência do Senhor Romildo Soares no Alto do Frade, 
na qual estaria havendo um acúmulo de água com um terrível mau cheiro, 
prejudicando a saúde principalmente de crianças e de idosos que ali residem. 

Solicita ainda da Secretaria de Agricultura que agilize o conserto dos tratores a 
| fim de que seja agilizada a aração de terras dos agricultores que seria algo 

crucial para que os mesmos possam plantar suas lavouras. Acredita que 
| estaria apenas com um número de quinhentas famílias atendidas, diferente do 

trabalho realizado o ano passado que teria sido o ano das eleições e por isso 
lembra que da mesma forma deveria está sendo feito esse trabalho todos os 

| anos. Pede aos Secretários de Obra e de Agricultura que façam de tudo para 
| atender as necessidades, como o caso da estrada principal de Pé de Serra e a 

que dá acesso a casa do Cabo Sena que necessita pelo menos de um 
| paliativo. Comenta que ela mesma já fez alguns paliativos juntamente com 

| pessoas de sua família e amigos, não para desmerecer o trabalho do 
| i À) Executivo, mas pelo fato de saber que é muito grande a extensão da área rural 

| do nosso Município. Cobra mais uma vez a iluminação do poste próximo a 
residência do Sr. Nilsinho Prado e aproveita que o mesmo seja feito na estrada 

| de Pé de Serra, mas precisamente nas proximidades da Igreja Evangélica que 
ali existe. Outra coisa da qual gostaria de chamar à atenção seria o fato do 
coletor de lixo que acumula resíduo hospitalar ficar tão próximo aos bancos da 
feira nos finais de semana, bem como o necrotério que vez por outra estaria 

saindo dali corpos que foram contaminados pelo covid e os feirantes deveriam 
saber o que tem tão próximo dos mesmos a fim de que de alguma forma 
possam se prevenir. Concorda com a reclamação sobre a PE 58 lembrando 
que já no início da mesma, bem próximo a residência do Colega José Aglailson 7 
já não existe praticamente asfalto e tem uma bueira que a irmã do mesmo / 
pagou uma máquina para desentupir. Assim sendo deve haver uma integração X 

entre Câmara e Secretarias Municipais a fim de esclarecer a população o que 
estaria faltando e o que estaria acontecendo e para isso pede ao Sr. Presidente = 

que analise a possibilidade de fazer pelo menos a cada trêê meses uma . 
reunião como esses Secretários, a fim de o povo tenha conhecimento da: MA 
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necessidades e das realizações em nosso Município. Usa da palavra a Sra. 
Vereadora Ivanilda Pereira da Silva que após cumprimentos ao Plenários e 
todos os presentes, comenta que também teria recebido reclamações e 
pedidos de ajuda dos moradores da Rua 15 do Loteamento José Estevam e 
por isso pede que a Secretaria de Obras visite o local não apenas para verificar 
a necessidade da obra, mas que volte a fim de realizá-la antes que o problema 

se agrave ainda mais com as chuvas que estariam chegando. Mais uma vez 
relembra o terror causado ainda pelos animais que são deixados soltos em 
todas as ruas de nossa Cidade e isso pelo descumprimento de uma lei que 
deveria ser cumprida. Relembra a falta do conserto do calçamento da Rua 

= onde reside o ex-vereador José Chalegre que não pediu através de 
requerimento pelo fato de terem lhe prometido que já iriam providenciar, 
aproveitando ainda para comunicar que estaria se formando uma grande 

cratera no calçamento próximo onde ela mesma reside e a situação irá se 
agravar ainda mais com as chuvas. Com relação a estrada que dá acesso a 

propriedade do Cabo Sena diz que passou os últimos quatro anos pedindo não 
só verbalmente mas através de requerimentos por sua restauração mas não se 
sabe o eu impede a Secretaria em atender essa necessidade. Lembra que ali 

| necessita também que seja instalada boeira para que possa atender a 
necessidade daqueles que moram nas proximidades. Cobra mais uma vez os 

| quebra molas próximo a Escola da professora Marluce, pois o povo continua 

cobrando e gostaria que as Secretarias competentes por esses trabalhos se 
pronunciem a fim de que possa ser dada alguma explicação ao povo. Finaliza 
parabenizando o Colega Vereador Marcos Severino que como advogado 
desempenhou um bom trabalho por ter observado a necessidade de esta Casa 
adiar o julgamento da prestação de contas apresentada, lembrando que num 

v momento assim, não há partido e nem cor e sim a vida política de uma pessoa 
que poderia está sendo julgada de forma incorreta. Usa da palavra o Sr. 
Vereador José Aglailson Lino que após cumprimentar o Plenário e todos os 
presentes, diz que estaria solidário as reivindicações dos Colegas por ser o 

Vereador o político mais próximo da população. Diz que tanto aos novos 
Vereadores como aos quatro que estariam repetindo o mandato o povo 
apresenta suas necessidades e no seu caso, ele não fica apenas para si, de 

| imediato solicita das Secretarias competentes que algo seja feito e os 

problemas sejam atendidos. Infelizmente ultimamente as duas retros, os 
tratores e o carro pipa estariam parados e o povo necessitando do conserto 

dos mesmos para serem atendidos. Falando dos problemas próximos a sua 

residência como foi falado pelos Colegas diz que já teria solicitado não só uma ; 
vez, mas algumas vezes e ainda não foi atendido e o povo que mora mais 
próximo são quem mais sofre. Diz que já teria comunicado o problema do 
Loteamento José Estevam e anda não viu nada sendo feito. Relembra os P 
postes que ainda não foram iluminados e pede que os Secretários pelo meno; CC 

comuniquem o que já conseguiram fazer e o porquê de muitas coisas ain Ps 
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não ter sido feitas. Infelizmente as pessoas acham que por serem Vereadores 
eles podem fazer as obras que são solicitadas. Não havendo mais oradores 
que queiram usar da palavra, a Sra. Presidente passa a Presidência a fim de 
fazer algumas explanações. Após cumprimentar o Plenário e todos os 
presentes, diz que como de costume as demanda apresentas nesta Sessão 
serão levadas ao conhecimento das respectivas Secretarias, bem como ao 
Chefe do Poder Executivo. Retornando a Presidência e nada mais havendo a 
tratar, do que para constar, lavrou-se a presente Ata que depois de lida e 

aprovada, será assinada pelo Sr. Presidente e demais Membros da Mesa 
Diretora. 

v 

Sala das Sessões, 15 de abril de 2021. 

Aprovada em 22/60 120.) 
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